







KRITIČNA MNENJA, POROČILA IN RAZPRAVE

KOMENTARJI

Ivan Jerić je bil minule dni deležen precej kritike proti svojemu sodruku...

Martin Judnich poroča, da je šel z enega "cesarskega" dela v drugega...

Vsako ima prijatelje in "prijatelje". Tudi naš pokret ni izjema...

"Naprej", ki izhaja po preključitvi svojega antifašizma samo še dvakrat na mesec...

Iz Detroita se je na vprašanje v Proletarcu, kaj je z dopisniki, ki so včasih pošiljali v ta list poročila iz metropole...

V volilni kampanji v Clevelandu, ki je bila končana zadnji torko, so imeli namesto programa veselice...

Kaj store naprejevi? Urednik Proletarca je pred tedni pozval tiste, ki so res delavsko zavedeni...

"Napreju" je "nova linija" zelo škodovala. Ni prijetno skočiti z antifašizma med zagovornike nacije...

"Ameriška Domovina" je vzela za pravilo, da je kandidat v politični urad vreden izvolitve, ako je Slovenec...

na St. Clairju tako v Madregi, da je v svoji velikodušnosti pustil izbiranje popolnoma volilcem, češ, vi, edino vi ste pozvani izreči svojo sodbo...

"Sveta dolžnost" je pogosto ponavljano geslo. Slovenci v Clevelandu smo ga bili že kar sitni do grla...

Moskovska "Pravda" je prošli teden zarohnela proti Finski, češ, da kani napasti Sovjetsko Unijo...

Oscar Ameringer napiše v svojem listu American Guardian veliko poštenega tudi o sedanjih vojnih v Evropi...

"La Parola" z dne 4. nov. vprašuje italijanski "progressivni nestranskrski" list (seveda komunistični) "L'Unita del Popolo", čemu ne pove, kaj je njegovo stališče...

And. Tomec v Johnstovnu opisuje v "Am. Slovenec", kako je od nekega sleparja, ki je po rodu Hrvat, kupil nekaka zelišča proti naduhi...

Slovenci v Minnesoti še žive, pravi "Am. Slovenec", kajti v svoji kampanji za revijo "Novi Svet" je dobil med njimi v dveh tednih nad 200 naročnikov...

"Proletarec" ji ugaja Francese Grbec v Cantonu, O., piše, da ko se človek privadi enemu listu, ga ne pusti, pa magari če čita še pol ducata drugih po vrhu...

VRHOVNI POVELJNIK FRANCOSKE ARMADÉ



Na sliki je Maurice-Gustave Gamelin, vrhovni poveljnik francoske in angleške armade na "zapadni fronti". Fotografiran je bil ravno ko je došel v svoj glavni stan blizu nemške meje.

ako hoče vztrajati. Treba ji je plačevati prispevke in podpirati njeno glasilo. To je vzrok, da gotovi ljudje odklanjajo organizacijo...

Priprave za skupno prireditve v Imperialu

Imperial, Pa. — V soboto 11. novembra prirede v tukašnjem Slovenskem domu društva št. 106 SNPJ, angleško poslujoče društvo 716 SNPJ, druš. št. 29 JSKJ in gospodinski odsek druš. št. 106 skupno veselico...

Uspeh sodelovanja in zahvala

Chicago, Ill. — Prireditve kluba št. 1 JSZ v nedeljo 29. oktobra, z vpriporitvijo tridejanke "Zenitev", je bila uspeh sodelovanja. Igralci in igralko se je potrudili, ne da so svoje vloge izvršili čimboljše, nego tudi pomagali pri oglaševanju in razpečevanju vstopnic...

TISKOVI FOND PROLETARCA

XX. IZKAZ

Crafton, Pa. Anton Petrovič 60c; Lovrenc Kaučič 50c; A. Shaffer 35c; po 25c: John Mraule, John Virant st., Frank Skerl, Joseph Kristan (McKees Rocks), Andy Ursitz, Frank Strah, Anton Rožanc, Louis Glazer, John Saners, Troha, Victor Vodišek, Anton Martinič, Frank Matičič, John Opeka, Jacob Martinič in John Sur; Jennie Jerala 15c; po 10c: Joe Tomšič, Joe Horvat, Matt Oblak in Angelo Reifl, skupaj \$6.00. (Nabrala v veselju družbi na Sganu Anton Petrovič in Lovrenc Kaučič.)

Cleveland, O. John Krebel \$5; po \$1: L. Medvešek, Ant. Babič, V. Klemenčič, M. Trebec in Fr. Mikšič, skupaj \$10.00. (Nabrala John Krebel.)

Parkhill, Pa. Jacob Gabrenja \$1; po 50c: Frank Mele, Frank Sustaršič in Frank Koo; po 25c: Tony Krebel, Johana Koo; Anna Gabrenja, Jacob Gabrenja ml., Jernej Lovko, Frank Beardon, Mary Cuk in Rose Jernejčič, skupaj \$4.50. (Poslal Jacob Gabrenja.)

Chicago, Ill. Po \$1: Ivan Molek, Anton Garden in Fred A. Vider; po 50c: John Vogrich, L. Gradšek, Ernestine Jugg, Frank Zordani, Stanley Zelo, Alice Artach, Peter Bernik, Sylvia Homez, Margaret Snoyal in Mary Bernik, skupaj \$8.00. (Poslal Fred A. Vider.)

Johnstown, Pa. Po 50c: John Rak in John Bombach; po 25c: Joseph Widmar, John Bizjak, Thomas Skerbec, Jos. Turšič, Louis Butara, John Medle, John Oreskovich, Frank Kaučič, Lawrence Kraintz, Jos. Culkar, Nicholas Mehall in Louis Stefančič, skupaj \$4.25. (Nabrala na seji Federacije SNPJ John Rak in Jos. Widmar.)

Waukegan, Ill. Martin Judnich \$1.50; po \$1: R. Skala in Jerry Spacapan; Frank Nagode 50c, skupaj \$4.00. (Poslal Martin Judnich.)

Kritike in "kritiki"

Cleveland. — Tisti rojaki v metropoli, ki se odlašajo proti kritikom, naj odgovore, kaj bi oni storili, če bi njih kdo javno napadel za povzročitelja polumijade, katero je sam izvršil?

Ako uredništvo dovoli prostor za zagovor osebi, ki je bila napadena brez povič, ali je treba vsled tega, da se vtaknejo v zadevo in spor tudi prijatelji kritike le podaljšujejo, namesto da jim bi storili konec. Zamorec ostane črn, pa če ga še tako perejo. Enako je s takimi, ki kaj zakrivijo pa bi radi greh zvrnili na drugega.

Najbolj krivično pa je, da začno človeka, ki ima dovolj opravka z odbijanjem napadov, kritizirati še drugi, češ, je že skoro na tleh, udarimo po njemu še mi, ker ljubimo mir in izobrazbo. Seveda se motijo, kajti kdor je prepričan, da se bori za pravično stvar, ne odneha.

Človek bi pač želel, da bi ne bilo toliko hinavščine, toliko priljubljenosti, ki jo je bil tak vneto pisatelj Ivan Cankar. Saj je prav, da se bi tepli za načela, zares proti reakciji in fašizmu, ampak besede so nekaj, dejanje drugo. Tisti, ki se zmerom le opravičujejo in vale krivdo drugam, bi morali vedeti, da v takih izgovorih ni iskrenosti. Kajti ako ni en član tak, kakor bi njegovih kritiki radi, da bi bil, ni s tem rečeno, da cela organizacija ni dobra. Organizacija, ki se bori za delavstvo, proti reakciji in fašističnim smerem, mora dobiti gromotno in duševno podporo.

Dividende mnogih družb letos narasle v primeri z lanskim letom nad 50 odstotkov

(Nadaljevanje s I. strani.) božična kosila, ki jih prirejujejo revežem "dobri ljudje" iz višjih krogov.

Vzroki izboljšanja

Vzroki naraščanja dobičkov so večinoma posledica raznih vladnih akcij, regulacij in naročil, posebno v oboroževanju, deloma pa tudi, ker se je pričel ameriški industrialni svet otrešati stagnacije in pričel znova na debelo spekulirati. Tudi vojna v Evropi je nekoliko pomagala. Skozi krizo so njegovi inženirji in kemiki sistem produkcije jako izpopolnili, da jim je treba za isto količino izdelkov čedalje manj delavcev. To je vzrok, čemu se vzlic jako povišani produkciji ni znižalo število brezposelnih veliko bolj nego-je. Delavci se veselo napredka ameriških obratov v nadi, da jim bo to pomenilo zvišanje za-

IZJAVA KLUBA ŠT. 27 JSZ

Cleveland, Ohio. — Članstvo kluba št. 27 Jugoslovanske socialistične zveze je na svoji redni mesečni seji dne 3. novembra t. l. razpravljalo poleg drugih stvari in problemih tudi o splošnem in kritičnem pisanju v našem časopisu. Članstvo našega kluba pozdravlja vsako kritično načelno pisanje ali razpravo, prav tako druge koristne dopise, kot na primer poročila o raznih aktivnostih, o vesteh in sploh spise, ki propagirajo socialistični pokret in svobodomiselnost izobrazbo, NIKAKOR PA SE NE STRINJA ALI ODOBRAVA dopise, v katerih se brez pravega povičda skuša direktno ali indirektno oblatiti poštene in aktivne sodrude. Članstvo kluba št. 27 JSZ obojso take dopise in je mnenja, da se na ta način ubija samo dobro voljo do dela pri naši organizaciji, ter se tako škoduje našemu gibanju v splošnem. Sklenjeno, da se ta izjava priobči v zvezinem glasilu Proletarcu.

Trije diktatorji v tekmi za kontrolo nad svetom

(Nadaljevanje s I. strani.) drugi deželi, bo s tem le pokazal, da hoče nadaljevati imperialistično politiko carske Rusije. Zdej je že dalj kot napel v nji in bo težko mogel nazaj k načelom kolektivne varnosti in v boj za demokracijo, ki ga je hlinil v svoji svetli vojni proti hitlerizmu.

Sumnjenje drug drugega

Vsi ti dogodki pokazujejo, kako malo zaupajo diktatorji drug drugemu in kako lahko jim je spremeniti mišljenje in taktiko kar preko noči. Bivša prijatelja Mussolini in Hitler sta danes v zelo hladnih odnosih. Nova prijatelja Stalin in Hitler prav tako veda, da bo prej ali slej eden ali drugi izvršil kako zavratno dejanje, kako izdajstvo, da bo njuno politiko in odnošaje spet potisnilo na drugo točko. Kajti kajti prijateljstva med njima, čeprav je sklenjen za deset let, je le krpa papirja, ki jo lahko eden ali drugi izmed nju raztrga kadar se mu zljubi in si bo obetal zase koristi od tega.

Mussolini, Hitler in Stalin si pulljo vloge drug drugemu iz rok, a veže jih skupnost idej in mržnje proti demokratičnim deželam, češ, da so kapitalistične in imperialistične, in da imajo one vsega preveč na skodo njih, ki jim manjka sirovin in živil. Rusiji sicer ne bi manjkalo ničesar, ako jo bi močje razviti toliko, da bo v stanju dati svojemu ljudstvu blagostanje, toda zdej se je odločila iti rajše po Hitlerjevih potih kakor pomagati ustvariti v Evropi pogoje za sodelovanje, mir, svobodo in prosperiteto vseh ljudstev. Od diktatorjev se kaj boljše pač ne more pričakovati. V socializmu in demokracijo nas oni prav gotovo ne bodo privedli.

Kaj vam v Proletarcu najbolj ugaja? V čem ga je po vašem mnenju potrebno izboljšati?

Kaj vam v Proletarcu najbolj ugaja? V čem ga je po vašem mnenju potrebno izboljšati?

Introductory Offer TO SLOVENES Have you seen the finest and most popular pictorial and educational magazine published in America? Every Slovene home should be receiving this widely acclaimed "WONDER BOOK" American-Yugoslav REFLECTOR SUBSCRIBE NOW 4 MONTHS FOR ONLY \$1 OR FULL YEAR FOR \$2.50 Just tick a dollar bill to your letter and mail it today for a 4 month trial period. YOU WILL BE ASTONISHED Mail it to American-Yugoslav Reflector Gary, Ind.

KUHajte S PLINOM IN PRIHRANITE SI RAZLIKU



Novoga modela plinski štedilniki se tako razlikujejo od starih plinskih štedilnikov kot se razlikujejo današnji avtomobili od onih prvotnega izdelka. Moderni avtomatonski plinski štedilniki nudijo vse kar morejo v kuharski umetnosti, so čisti in ekonomični. Či-kaske družine zamenjujejo povprečno 1300 starih štedilnikov za nove moderne vsak teden.

Samo ti moderni plinski štedilniki vam nudijo sledeče udobnosti: ● Gasilec na vrhu prižiga avtomatično. Nobenih užgalic, toplota pa takojšnja. ● Gorilci na vrhu, ki vam skuha-jo jedila hitreje kot kdaj prej. ● Kontrola toplote, ki odstrani vsako uganjanje o kuhi in drži vročino v bližini 5 gradov vročine, ki jo želite. ● Brezdimni broiler odstrani vsak dim, praži pa dvojno hitro. ● Avtomatski kontrolnik prižiga in nehuje z vročino sam in vam ni treba skrbeti, če ste odsotni. ● Tisočero različnih toplot. Imate lahko poljubno količino vročine takoj, brez vsakega časa-nya.

Liberalen popust pri izmenjavi za vaš stari štedilnik. Istega zaračunamo tudi kot novo naplčilo. Lahka mesečna odplačila. MODERN COOKERY... CONSTANT HOT WATER... SILENT REFRIGERATION... GAS HEATING THE PEOPLES GAS LIGHT AND COKE COMPANY



